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1. Visa att

a)
∑n

m=1
1

m(m+1) = n
n+1

b)
∑2n−1

m=n
1

m(m+1) = 1
2n

2. Visa med hjälp av ett induktionsbevis att om an = 5an−1 − 6an−2 för n = 2, 3, 4, . . . med
a0 = 4 och a1 = 11 s̊a är an = 2n + 3n+1 för n = 0, 1, 2, . . ..

3. Visa att 2n + 3n < 4n för n = 2, 3, 4, . . . .

4. Ange explicit en bijektion mellan mängderna {0, 2, 4, 6, . . .} och {0,±1,±2, . . .}.
5. Är funktionen f : N → Z definierad av f(n) = n för alla n ∈ N inverterbar?

6. Vi definierar en relation p̊a mängden av hela tal Z genom att l̊ata n ∼ m om n ≡ m (mod 7).
Visa att ∼ är en ekvivalensrelation p̊a Z och ange samtliga ekvivalensklasser

7. Visa att följande delmängd till N ×N inte definierar en ekvivalensrelation p̊a N :

R = {((1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (1, 2), (2, 1), (3, 2), (2, 3)}.

Beskriv en delmängd R′ till N ×N s̊adana att R′ är en ekvivalensrelation p̊a N och R ⊆ R′.

8. För en relation ∼ som är transitiv och symmetrisk gäller ju att om a ∼ b s̊a b ∼ a och
därmed p̊a grund av transitiviteten att a ∼ a och b ∼ b. Man skulle kunna lockas till att tro
att en transitiv och symmetrisk relation ocks̊a är reflexiv. Stämmer detta?


